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Lukijalle

Tämä koodikirja on osa Tietoarkistoon arkistoitua tutkimusaineistoa FSD3328. Aineisto on ku-
vailtu mahdollisimman yksityiskohtaisesti suomeksi ja englanniksi. Datatiedostosta on tarkis-
tettu muun muassa muuttujien jakaumat, puuttuvat tiedot, muuttujien selitteet ja arvojen selit-
teet. Tarvittaessa datatiedosto on anonymisoitu. Aineistoon ja sen tekijöihin tulee viitata asian-
mukaisesti kaikissa julkaisuissa ja esityksissä, joissa aineistoa käytetään. Tietoarkiston antaman
malliviittaustiedon voi merkitä lähdeluetteloon sellaisenaan tai sitä voi muokata julkaisun käy-
täntöjen mukaisesti. Malliviittaus:

Pitkänen, Ville (e2) & e2 ajatuspaja: Suomenkielisten asenteet ruotsin kieleen ja
ruotsinkielisiin 2017 [sähköinen tietoaineisto]. Versio 1.0 (2019-07-29). Yhteiskun-
tatieteellinen tietoarkisto [jakaja]. http://urn.fi/urn:nbn:fi:fsd:T-FSD3328

Tietoarkistoon on lähetettävä viitetiedot kaikista julkaisuista, joissa käyttäjä hyödyntää aineis-
toa. Aineiston alkuperäiset tekijät ja tietoarkisto eivät ole vastuussa aineiston jatkokäytössä tuo-
tetuista tuloksista ja tulkinnoista.

Koodikirjan alussa on tiedot aineiston sisällöstä, aineiston rakenteesta ja keruusta sekä luettelo
tietoarkistoon ilmoitetuista julkaisuista, joissa aineistoa on hyödynnetty. Toinen osa sisältää
tiedot muuttujista: muuttujien nimet, kysymystekstit ja suorat jakaumat. Kolmannesta osasta
löytyvät hakemistot.

Tässä koodikirjassa esitetyt muuttujien jakaumat on tuotettu SPSS-tiedostoista. Jakaumataulu-
koissa on esitetty muuttujan saamat arvot, vastaavat frekvenssit (n), frekvenssit prosentteina (%)
ja validit prosentit (v. %), joissa on huomioitu puuttuvat arvot. Kaikki jakaumat ovat painotta-
mattomia. Jos aineisto sisältää painomuuttujia ne löytyvät muuttujaluettelon lopusta. Joidenkin
muuttujien osalta suorat jakaumat on korvattu kuvailevilla tunnusluvuilla. Avokysymyksistä
luokiteltuja vaihtoehtoja ei ole yleensä otettu mukaan koodikirjaan.

Jakaumat saattavat sisältää puuttuvia tietoja. Merkintä "tieto puuttuu (SYSMIS)" viittaa puut-
tuvaan havaintoon. Merkintä "tieto puuttuu (User missing)" viittaa muuhun puuttuvaan tietoon,
esimerkiksi arkistossa määriteltyyn puuttuvaan tietoon (user missing). Useissa tapauksissa ai-
neiston käyttäjän on harkittava myös muiden arvojen koodaamista puuttuvaksi tiedoksi (esim.
’en halua sanoa’ tai ’en osaa sanoa’).

Koodikirja voi sisältää myös erilaisia liitteitä. Tyypillisin liite on kyselylomake.
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Luku 1

Aineiston kuvailu

1.1 Aineiston otsikot ja datan versio

Aineiston nimi: Suomenkielisten asenteet ruotsin kieleen ja ruotsinkielisiin 2017

Aineiston nimi englanniksi: Survey on Attitudes Towards Swedish Language and Swedish
Speaking Finns 2017

Koodikirja on luotu aineiston versiosta 1.0 (29.7.2019).

1.2 Sisällön kuvaus

Tekijät

Pitkänen, Ville (e2)
e2 ajatuspaja

Aineiston tekijänoikeudet

Tietoarkiston ja aineiston luovuttajan tekemän sopimuksen mukaisesti.

Aineiston luovuttaja

Pitkänen, Ville (e2)

Aineisto luovutettu arkistoon

8.2.2019
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1. Aineiston kuvailu

Asiasanat

kaksikielisyys; kulttuuri; ruotsin kieli; ruotsinkieliset; suomenkieliset; suomenruotsalaiset

Tieteenala / Aihealue

OKM:n tieteenalaluokitus: yhteiskuntatieteet

CESSDAn luokitus: kulttuuri- ja kansallinen identiteetti; sosiaalinen käyttäytyminen ja asen-
teet

Sarjakuvaus

Tämä aineisto kuuluu sarjaan:

Aineistot, jotka eivät kuulu sarjaan

Yksittäiset aineistot, jotka eivät kuulu mihinkään sarjaan.

Sisällön kuvaus

Tutkimuksessa tarkastellaan suomenkielisten suomalaisten suhtautumista ruotsin kieleen, ruot-
sinkielisiin suomalaisiin ja heidän yhteiskunnalliseen asemaansa. Tutkimuksen rahoitti Svenska
Folkskolans Vänner.

Tutkimuksessa selvitettiin, mitkä ruotsin kieleen liittyvät asiat jakavat suomenkielisiä suomalai-
sia eniten, mistä vallitsee verrattain suuri yksimielisyys ja millä tavoin ihmisten tausta vaikuttaa
asenteisiin. Vastaajille esitettiin väittämiä suomenruotsalaisista, ruotsin kielestä ja sen asemas-
ta yhteiskunnassa, ruotsin opiskelusta, ruotsinkielisten kokemasta syrjinnästä, eristäytymisestä,
hyvä veli -verkostoista sekä yleisestä suhtautumisesta eri kieltä puhuviin.

Taustamuuttujina ovat sukupuoli, ikäluokka, aluemuuttujia, koulutus. ammatti/asema, talouden
elinvaihe, lasten iät, talouden koko, talouden bruttotulot ja asunnon tyyppi.

1.3 Aineiston rakenne ja keruu

Maa: Suomi

Kohdealue: Suomi

Havaintoyksikkötyyppi: Henkilö

Perusjoukko/otos: Kohdejoukkona on Suomen 15–79-vuotias väestö. Otos on muodostettu Ta-
loustutkimuksen Internet-paneelin jäsenten keskuudesta siten, että se vastaa Suomen aikuis-
väestöä iän, sukupuolen ja asuinpaikan mukaan.

Aineistonkeruun ajankohta: 2.8.2017 – 28.8.2017

Kerääjät: Taloustutkimus Oy
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1.4. Aineiston käyttö

Aineiston tuottajat: e2 ajatuspaja; Magma-ajatuspaja

Keruumenetelmä: Itsetäytettävä lomake: verkkolomake

Keruuväline tai -ohje: Strukturoitu lomake

Aineiston ajallinen kattavuus: 2017

Tutkimuksen aikaulottuvuus: Poikkileikkausaineisto

Muuttujien ja havaintojen lukumäärä: Aineistossa on 60 muuttujaa ja 3303 havaintoa.

Otantamenetelmä: Ei-todennäköisyysotanta: kiintiöpoiminta

Otos muodostettiin Taloustutkimuksen Internet-paneelin jäsenten keskuudesta siten, että se vas-
taa Suomen aikuisväestöä iän, sukupuolen ja asuinpaikan mukaan. Tiedonkeruu toteutettiin si-
ten, että ensin paneelista poimittiin käytettävissä olevien taustatietojen perusteella tutkimuk-
seen sopiva kohderyhmä, minkä jälkeen valitulle kohderyhmälle lähetettiin tutkimuskutsut säh-
köpostitse. Tutkimukseen suostuvat osallistuivat tutkimukseen Internetin välityksellä, käyttäjä-
tunnuksin ja salasanoin suojatussa CAWI-ympäristössä (Computer Aided Web Interview). Tut-
kimusvastaukset tallentuivat suoraan Taloustutkimuksen palvelimelle, josta ne olivat edelleen
analysoitavissa.

1.4 Aineiston käyttö

Aineiston käytössä huomioitavaa

Aineistosta on arkistoinnin yhteydessä poistettu tunnisteellisuussyistä kuntamuuttuja.

Julkaisut

Ville Pitkänen & Jussi Westinen (2017). Puhut sie ruotsia? - tutkimus suomenkielisten asenteista
ruotsin kieleen ja ruotsinkielisiin. Helsinki: e2. https://e2.fi/julkaisut/puhut-sie-ruotsia [viitattu
17.9.2019]

Ajantasainen julkaisuluettelo aineiston kuvailun yhteydessä osoitteessa

https://services.fsd.uta.fi/catalogue/FSD3328

Käytön ja kuvailun oheismateriaalit

Ville Pitkänen & Jussi Westinen (2017) Puhut sie ruotsia? – tutkimus suomenkielisten asenteista
ruotsin kieleen ja ruotsinkielisiin. Helsinki: e2. https://e2.fi/julkaisut/puhut-sie-ruotsia [viitattu
17.9.2019]

Aineiston sijainti

Yhteiskuntatieteellinen tietoarkisto
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1. Aineiston kuvailu

Painokertoimet

Aineistossa on painomuuttuja, jolla otos painotetaan sukupuolen, iän ja asuinpaikan mukaan
väestöä vastaavaksi.

4



Luku 2

Muuttujat

[FSD_NO] Aineistonumero (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Aineistonumero (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 3303
minimi 3328.00
maksimi 3328.00
keskiarvo 3328.00
keskihajonta 0.00

[FSD_VR] Aineistoversio (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Aineistoversio (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 3303
minimi 1.00
maksimi 1.00
keskiarvo 1.00
keskihajonta 0.00
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2. Muuttujat

[FSD_ID] Havaintotunnus (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Havaintotunnus (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 3303
minimi 1.00
maksimi 3303.00
keskiarvo 1652.00
keskihajonta 953.64

[D1] Sukupuoli

Kysymysteksti

Sukupuoli

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Mies 1 1760 53.3 53.3
Nainen 2 1543 46.7 46.7

3303 100.0 100.0

[D2] Ikäluokka

Kysymysteksti

Ikäluokka

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
15-17 1 21 0.6 0.6
18-24 2 182 5.5 5.5
25-34 3 417 12.6 12.6
35-49 4 898 27.2 27.2
50-64 5 1033 31.3 31.3

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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D5

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
65-79 6 752 22.8 22.8

3303 100.0 100.0

[D3] Suuralue

Kysymysteksti

Suuralue

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Helsinki-Uusimaa 1 1030 31.2 31.2
Etelä-Suomi 2 703 21.3 21.3
Länsi-Suomi 3 831 25.2 25.2
Pohjois- ja Itä-Suomi 4 739 22.4 22.4

3303 100.0 100.0

[D5] Asuinmaakunta

Kysymysteksti

Asuinmaakunta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Uusimaa 1 1030 31.2 31.2
Varsinais-Suomi 2 320 9.7 9.7
Itä-Uusimaa 3 0 0.0 0.0
Satakunta 4 105 3.2 3.2
Kanta-Häme 5 105 3.2 3.2
Pirkanmaa 6 382 11.6 11.6
Päijät-Häme 7 111 3.4 3.4
Kymenlaakso 8 89 2.7 2.7
Etelä-Karjala 9 78 2.4 2.4
Etelä-Savo 10 76 2.3 2.3
Pohjois-Savo 11 168 5.1 5.1
Pohjois-Karjala 12 109 3.3 3.3
Keski-Suomi 13 182 5.5 5.5

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Etelä-Pohjanmaa 14 95 2.9 2.9
Pohjanmaa 15 67 2.0 2.0
Keski-Pohjanmaa 16 37 1.1 1.1
Pohjois-Pohjanmaa 17 227 6.9 6.9
Kainuu 18 35 1.1 1.1
Lappi 19 87 2.6 2.6

3303 100.0 100.0

[D6] Asuinpaikkakunta

Kysymysteksti

Asuinpaikkakunta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Helsinki 1 479 14.5 14.5
Espoo/Kauniainen/Vantaa 2 292 8.8 8.8
Muu Uusimaa 3 129 3.9 3.9
Turku 4 169 5.1 5.1
Tampere 5 210 6.4 6.4
Muu yli 50.000 asukkaan kaupunki 6 872 26.4 26.4
Muu kaupunki 7 687 20.8 20.8
Muu kunta 8 465 14.1 14.1

3303 100.0 100.0

[D7] Koulutus

Kysymysteksti

Koulutus

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Perus-/kansakoulu 1 296 9.0 9.0
Ammatti-, tekninen-/kauppakoulu 2 703 21.3 21.3
Ylioppilas/lukio 3 442 13.4 13.4
Opisto 4 593 18.0 18.0

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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D9

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Ammattikorkeakoulu 5 395 12.0 12.0
Yliopisto/korkeakoulu 6 874 26.5 26.5

3303 100.0 100.0

[D8] Ammatti/asema

Kysymysteksti

Ammatti/asema

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Yrittäjä 1 146 4.4 4.4
Johtava asema 2 84 2.5 2.5
Muu ylempi toimihenkilö, asiantuntija 3 531 16.1 16.1
Toimihenkilö 4 468 14.2 14.2
Työntekijä 5 709 21.5 21.5
Maanviljelijä 6 32 1.0 1.0
Opiskelija, koululainen 7 329 10.0 10.0
Eläkeläinen 8 698 21.1 21.1
Kotiäiti/-isä 9 48 1.5 1.5
Työtön 10 258 7.8 7.8

3303 100.0 100.0

[D9] Talouden elinvaihe

Kysymysteksti

Talouden elinvaihe

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Yksinäistalous (yksi aikuinen eli sinkkutalous) 1 912 27.6 27.6
Lapseton pari 2 829 25.1 25.1
Muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita) 3 701 21.2 21.2
Talous, jossa alle 18-vuotiaita lapsia (lapsitalous) 4 861 26.1 26.1

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[D10_1] Kotona asuvien lasten iät; 0 – 2 vuotta

Kysymysteksti

Kotona asuvien lasten iät - 0–2 vuotta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei ole 0 3078 93.2 93.2
On 1 225 6.8 6.8

3303 100.0 100.0

[D10_2] Kotona asuvien lasten iät; 3 – 6 vuotta

Kysymysteksti

Kotona asuvien lasten iät - 3–6 vuotta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei ole 0 3034 91.9 91.9
On 1 269 8.1 8.1

3303 100.0 100.0

[D10_3] Kotona asuvien lasten iät; 7 – 12 vuotta

Kysymysteksti

Kotona asuvien lasten iät - 7–12 vuotta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei ole 0 2960 89.6 89.6
On 1 343 10.4 10.4

3303 100.0 100.0

[D10_4] Kotona asuvien lasten iät; 13 – 15 vuotta

Kysymysteksti

Kotona asuvien lasten iät - 13–15 vuotta
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D11

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei ole 0 3052 92.4 92.4
On 1 251 7.6 7.6

3303 100.0 100.0

[D10_5] Kotona asuvien lasten iät; 16 – 17 vuotta

Kysymysteksti

Kotona asuvien lasten iät - 16–17 vuotta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei ole 0 3101 93.9 93.9
On 1 202 6.1 6.1

3303 100.0 100.0

[D10_6] Kotona asuvien lasten iät; ei alle 18-vuotiaita lapsia kotona

Kysymysteksti

Kotona asuvien lasten iät - ei alle 18-vuotiaita lapsia kotona

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Ei ole 0 866 26.2 26.2
On 1 2437 73.8 73.8

3303 100.0 100.0

[D11] Talouden koko

Kysymysteksti

Talouden koko

Frekvenssit
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2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
1 henkilö 1 905 27.4 27.5
2 henkilöä 2 1381 41.8 41.9
3 henkilöä 3 450 13.6 13.7
4 henkilöä 4 378 11.4 11.5
5 henkilöä 5 137 4.1 4.2
6 tai useampi henkilöä 6 44 1.3 1.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 8 0.2 –

3303 100.0 100.0

[D12] Talouden yhteenlasketut bruttotulot

Kysymysteksti

Talouden yhteenlasketut bruttotulot

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Alle 10.000 euroa/v 1 185 5.6 5.6
10.000 - 20.000 euroa/v 2 274 8.3 8.3
20.001 - 30.000 euroa/v 3 407 12.3 12.3
30.001 - 40.000 euroa/v 4 435 13.2 13.2
40.001 - 50.000 euroa/v 5 393 11.9 11.9
50.001 - 60.000 euroa/v 6 404 12.2 12.2
60.001 - 70.000 euroa/v 7 284 8.6 8.6
70.001 - 80.000 euroa/v 8 194 5.9 5.9
80.001 - 90.000 euroa/v 9 127 3.8 3.8
Yli 90.000 euroa/v 10 229 6.9 6.9
En halua vastata 11 371 11.2 11.2

3303 100.0 100.0

[D13] Asunnon tyyppi

Kysymysteksti

Asunnon tyyppi

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Omakotitalo 1 1228 37.2 37.2
Rivi-/paritalo 2 661 20.0 20.0

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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Q2

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Kerrostalo 3 1414 42.8 42.8

3303 100.0 100.0

[Q1] Ruotsin kieli on olennainen osa suomalaista yhteiskuntaa

Kysymysteksti

Ruotsin kieli on olennainen osa suomalaista yhteiskuntaa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 1003 30.4 30.4
Osittain samaa mieltä 2 1146 34.7 34.7
Osittain eri mieltä 3 662 20.0 20.0
Täysin eri mieltä 4 447 13.5 13.5
En osaa sanoa 5 44 1.3 1.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0

[Q2] Suomen kaksikielisyydestä on hyötyä ainoastaan ruotsinkielisille

Kysymysteksti

Suomen kaksikielisyydestä on hyötyä ainoastaan ruotsinkielisille

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 736 22.3 22.3
Osittain samaa mieltä 2 832 25.2 25.2
Osittain eri mieltä 3 782 23.7 23.7
Täysin eri mieltä 4 876 26.5 26.5
En osaa sanoa 5 76 2.3 2.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q3] Maamme johtavien politiikkojen tulee hallita sekä suomen että ruot-
sin kielet

Kysymysteksti

Maamme johtavien politiikkojen tulee hallita sekä suomen että ruotsin kielet

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 1152 34.9 34.9
Osittain samaa mieltä 2 1024 31.0 31.0
Osittain eri mieltä 3 615 18.6 18.6
Täysin eri mieltä 4 464 14.0 14.1
En osaa sanoa 5 47 1.4 1.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0

[Q4] Olisi vahinko, jos ruotsin kieli ja kulttuuri häviäisivät Suomesta

Kysymysteksti

Olisi vahinko, jos ruotsin kieli ja kulttuuri häviäisivät Suomesta

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 1226 37.1 37.1
Osittain samaa mieltä 2 894 27.1 27.1
Osittain eri mieltä 3 627 19.0 19.0
Täysin eri mieltä 4 444 13.4 13.4
En osaa sanoa 5 111 3.4 3.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0

[Q5] Mielestäni kaikkien oppilaiden pitäisi jatkossakin opiskella ruotsia
peruskoulussa

Kysymysteksti

Mielestäni kaikkien oppilaiden pitäisi jatkossakin opiskella ruotsia peruskoulussa

Frekvenssit
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Q7

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 815 24.7 24.7
Osittain samaa mieltä 2 762 23.1 23.1
Osittain eri mieltä 3 712 21.6 21.6
Täysin eri mieltä 4 949 28.7 28.7
En osaa sanoa 5 64 1.9 1.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0

[Q6] Ruotsinkielisiä syrjitään Suomessa

Kysymysteksti

Ruotsinkielisiä syrjitään Suomessa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 70 2.1 2.1
Osittain samaa mieltä 2 414 12.5 12.5
Osittain eri mieltä 3 720 21.8 21.8
Täysin eri mieltä 4 1602 48.5 48.5
En osaa sanoa 5 496 15.0 15.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0

[Q7] Maamme ruotsinkieliset ajattelevat olevansa parempia kuin suomen-
kieliset

Kysymysteksti

Maamme ruotsinkieliset ajattelevat olevansa parempia kuin suomenkieliset

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 565 17.1 17.1
Osittain samaa mieltä 2 976 29.5 29.6
Osittain eri mieltä 3 531 16.1 16.1
Täysin eri mieltä 4 633 19.2 19.2
En osaa sanoa 5 597 18.1 18.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q8] Minkälaisiksi arvioit suomenkielisten ja ruotsinkielisten väliset suh-
teet Suomessa?

Kysymysteksti

Minkälaisiksi arvioit suomenkielisten ja ruotsinkielisten väliset suhteet Suomessa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Erittäin hyviksi 1 171 5.2 5.2
Hyviksi 2 1302 39.4 39.4
Vaihteleviksi 3 1566 47.4 47.4
Huonoiksi 4 112 3.4 3.4
Erittäin huonoiksi 5 29 0.9 0.9
En osaa sanoa 6 122 3.7 3.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 1 0.0 –

3303 100.0 100.0

[Q9] Miten suomen- ja ruotsinkielisten väliset suhteet ovat mielestäsi muut-
tuneet viime vuosien aikana?

Kysymysteksti

Miten suomen- ja ruotsinkielisten väliset suhteet ovat mielestäsi muuttuneet viime vuosien ai-
kana?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Paljon myönteisemmiksi 1 50 1.5 1.5
Myönteisemmiksi 2 536 16.2 16.2
Eivät ole muuttuneet myönteisemmiksi eivätkä kiel-
teisemmiksi

3 1610 48.7 48.7

Kielteisemmiksi 4 549 16.6 16.6
Paljon kielteisemmiksi 5 41 1.2 1.2
En osaa sanoa 6 517 15.7 15.7

3303 100.0 100.0

[Q10] Jokaiselta valtion virkamieheltä on edellytettävä hyvää ruotsin kie-
len taitoa

Kysymysteksti

Jokaiselta valtion virkamieheltä on edellytettävä hyvää ruotsin kielen taitoa
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Q12

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 557 16.9 16.9
Osittain samaa mieltä 2 1045 31.6 31.6
Osittain eri mieltä 3 809 24.5 24.5
Täysin eri mieltä 4 820 24.8 24.8
En osaa sanoa 5 72 2.2 2.2

3303 100.0 100.0

[Q11] Ruotsin kielen taitoa tarvitaan hyvien pohjoismaisten suhteiden yl-
läpitämiseen

Kysymysteksti

Ruotsin kielen taitoa tarvitaan hyvien pohjoismaisten suhteiden ylläpitämiseen

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 947 28.7 28.7
Osittain samaa mieltä 2 1083 32.8 32.8
Osittain eri mieltä 3 576 17.4 17.4
Täysin eri mieltä 4 631 19.1 19.1
En osaa sanoa 5 66 2.0 2.0

3303 100.0 100.0

[Q12] Ruotsinkielisiin palveluihin käytetään liikaa julkisia varoja

Kysymysteksti

Ruotsinkielisiin palveluihin käytetään liikaa julkisia varoja

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 741 22.4 22.4
Osittain samaa mieltä 2 822 24.9 24.9
Osittain eri mieltä 3 616 18.6 18.6
Täysin eri mieltä 4 507 15.3 15.3
En osaa sanoa 5 617 18.7 18.7

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q13] Haluaisin osata ruotsin kieltä paremmin

Kysymysteksti

Haluaisin osata ruotsin kieltä paremmin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 1176 35.6 35.6
Osittain samaa mieltä 2 1022 30.9 30.9
Osittain eri mieltä 3 409 12.4 12.4
Täysin eri mieltä 4 529 16.0 16.0
En osaa sanoa 5 167 5.1 5.1

3303 100.0 100.0

[Q14] Mielestäni maamme ruotsinkieliset haluavat pitäytyä omissa olois-
saan ja eristäytyä suomenkielisestä väestöstä

Kysymysteksti

Mielestäni maamme ruotsinkieliset haluavat pitäytyä omissa oloissaan ja eristäytyä suomen-
kielisestä väestöstä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 365 11.1 11.1
Osittain samaa mieltä 2 1135 34.4 34.4
Osittain eri mieltä 3 756 22.9 22.9
Täysin eri mieltä 4 607 18.4 18.4
En osaa sanoa 5 440 13.3 13.3

3303 100.0 100.0

[Q15] Haluaisin olla enemmän tekemisissä maamme ruotsinkielisten kans-
sa

Kysymysteksti

Haluaisin olla enemmän tekemisissä maamme ruotsinkielisten kanssa

Frekvenssit
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Q17

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 449 13.6 13.6
Osittain samaa mieltä 2 971 29.4 29.4
Osittain eri mieltä 3 661 20.0 20.0
Täysin eri mieltä 4 456 13.8 13.8
En osaa sanoa 5 766 23.2 23.2

3303 100.0 100.0

[Q16] Minua ärsyttää kuulla ruotsin kieltä julkisissa paikoissa

Kysymysteksti

Minua ärsyttää kuulla ruotsin kieltä julkisissa paikoissa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 174 5.3 5.3
Osittain samaa mieltä 2 287 8.7 8.7
Osittain eri mieltä 3 527 16.0 16.0
Täysin eri mieltä 4 2169 65.7 65.7
En osaa sanoa 5 146 4.4 4.4

3303 100.0 100.0

[Q17] Ruotsinkielisillä on keskimäärin hyvin samankaltainen taloudellinen
asema kuin suomenkielisillä

Kysymysteksti

Ruotsinkielisillä on keskimäärin hyvin samankaltainen taloudellinen asema kuin suomenkieli-
sillä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 501 15.2 15.2
Osittain samaa mieltä 2 799 24.2 24.2
Osittain eri mieltä 3 1072 32.5 32.5
Täysin eri mieltä 4 371 11.2 11.2
En osaa sanoa 5 560 17.0 17.0

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q18] Parisuhteet yli suomen- ja ruotsinkielisten kielirajojen ovat hyvä asia

Kysymysteksti

Parisuhteet yli suomen- ja ruotsinkielisten kielirajojen ovat hyvä asia

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 2046 61.9 61.9
Osittain samaa mieltä 2 726 22.0 22.0
Osittain eri mieltä 3 81 2.5 2.5
Täysin eri mieltä 4 54 1.6 1.6
En osaa sanoa 5 396 12.0 12.0

3303 100.0 100.0

[Q19] Ruotsinkieliset hyötyvät suomenkielisiä enemmän hyvä veli -verkostoista

Kysymysteksti

Ruotsinkieliset hyötyvät suomenkielisiä enemmän hyvä veli -verkostoista

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 848 25.7 25.7
Osittain samaa mieltä 2 974 29.5 29.5
Osittain eri mieltä 3 318 9.6 9.6
Täysin eri mieltä 4 196 5.9 5.9
En osaa sanoa 5 967 29.3 29.3

3303 100.0 100.0

[Q20] Suomessa pitäisi olla enemmän kaksikielisiä kouluja, joissa opetusta
annettaisiin tasavertaisesti sekä suomen että ruotsin kielellä

Kysymysteksti

Suomessa pitäisi olla enemmän kaksikielisiä kouluja, joissa opetusta annettaisiin tasavertaises-
ti sekä suomen että ruotsin kielellä

Frekvenssit
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Q22

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 611 18.5 18.5
Osittain samaa mieltä 2 873 26.4 26.4
Osittain eri mieltä 3 597 18.1 18.1
Täysin eri mieltä 4 677 20.5 20.5
En osaa sanoa 5 545 16.5 16.5

3303 100.0 100.0

[Q21] Voisin ajatella laittavani lapseni kaksikieliseen kouluun

Kysymysteksti

Voisin ajatella laittavani lapseni kaksikieliseen kouluun

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 1083 32.8 32.8
Osittain samaa mieltä 2 883 26.7 26.7
Osittain eri mieltä 3 294 8.9 8.9
Täysin eri mieltä 4 496 15.0 15.0
En osaa sanoa 5 547 16.6 16.6

3303 100.0 100.0

[Q22] On oikein, että maamme ruotsinkieliset saavat palveluita äidinkie-
lellään, vaikka he osaisivat suomea

Kysymysteksti

On oikein, että maamme ruotsinkieliset saavat palveluita äidinkielellään, vaikka he osaisivat
suomea

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 787 23.8 23.8
Osittain samaa mieltä 2 975 29.5 29.5
Osittain eri mieltä 3 828 25.1 25.1
Täysin eri mieltä 4 581 17.6 17.6
En osaa sanoa 5 132 4.0 4.0

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q23] On tärkeää, että ruotsinkieliset saavat sosiaali- ja terveyspalveluita
äidinkielellään myös sote-uudistuksen jälkeen

Kysymysteksti

On tärkeää, että ruotsinkieliset saavat sosiaali- ja terveyspalveluita äidinkielellään myös sote-
uudistuksen jälkeen

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 1261 38.2 38.2
Osittain samaa mieltä 2 1068 32.3 32.3
Osittain eri mieltä 3 469 14.2 14.2
Täysin eri mieltä 4 357 10.8 10.8
En osaa sanoa 5 148 4.5 4.5

3303 100.0 100.0

[Q24] Suomenkieliset saavat omalla äidinkielellään parempia sosiaali- ja
terveyspalveluita kuin ruotsinkieliset

Kysymysteksti

Suomenkieliset saavat omalla äidinkielellään parempia sosiaali- ja terveyspalveluita kuin ruot-
sinkieliset

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 232 7.0 7.0
Osittain samaa mieltä 2 531 16.1 16.1
Osittain eri mieltä 3 626 19.0 19.0
Täysin eri mieltä 4 969 29.3 29.3
En osaa sanoa 5 945 28.6 28.6

3303 100.0 100.0

[Q25] Kielikysymys on saanut Suomessa liian suuret mittasuhteet

Kysymysteksti

Kielikysymys on saanut Suomessa liian suuret mittasuhteet

Frekvenssit
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Q27

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 1068 32.3 32.3
Osittain samaa mieltä 2 1189 36.0 36.0
Osittain eri mieltä 3 473 14.3 14.3
Täysin eri mieltä 4 269 8.1 8.1
En osaa sanoa 5 304 9.2 9.2

3303 100.0 100.0

[Q26] Ruotsin kielen taidosta on ollut minulle hyötyä elämässäni

Kysymysteksti

Ruotsin kielen taidosta on ollut minulle hyötyä elämässäni

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 945 28.6 28.6
Osittain samaa mieltä 2 705 21.3 21.3
Osittain eri mieltä 3 465 14.1 14.1
Täysin eri mieltä 4 954 28.9 28.9
En osaa sanoa 5 234 7.1 7.1

3303 100.0 100.0

[Q27] Miten yleinen suhtautuminen eri kieltä puhuviin on mielestäsi muut-
tunut viime vuosien aikana Suomessa?

Kysymysteksti

Miten yleinen suhtautuminen eri kieltä puhuviin on mielestäsi muuttunut viime vuosien aikana
Suomessa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Paljon myönteisemmäksi 1 222 6.7 6.7
Myönteisemmäksi 2 1178 35.7 35.7
Ei ole muuttunut myönteisemmäksi eikä kielteisem-
mäksi

3 889 26.9 26.9

Kielteisemmäksi 4 630 19.1 19.1
Paljon kielteisemmäksi 5 93 2.8 2.8
En osaa sanoa 6 291 8.8 8.8

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[Q28] Minulle on tärkeää, että ruotsin kielellä olisi virallinen, perustuslais-
sa taattu asema Suomessa myös tulevaisuudessa

Kysymysteksti

Minulle on tärkeää, että ruotsin kielellä olisi virallinen, perustuslaissa taattu asema Suomessa
myös tulevaisuudessa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 824 24.9 24.9
Osittain samaa mieltä 2 710 21.5 21.5
Osittain eri mieltä 3 579 17.5 17.5
Täysin eri mieltä 4 841 25.5 25.5
En osaa sanoa 5 349 10.6 10.6

3303 100.0 100.0

[T1] Äidinkieli

Kysymysteksti

Äidinkieli

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Suomi 1 3174 96.1 96.1
Ruotsi 2 121 3.7 3.7
Jokin muu kieli 3 8 0.2 0.2

3303 100.0 100.0

[T2] Mitä kieltä tai kieliä kotonasi käytetään?

Kysymysteksti

Mitä kieltä tai kieliä kotonasi käytetään?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Vain suomea 1 2862 86.6 86.6

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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T3_3

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Suomea ja ruotsia 2 209 6.3 6.3
Suomea ja jotain muuta kieltä 3 205 6.2 6.2
Muu 4 27 0.8 0.8

3303 100.0 100.0

[T3_1] Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia sukulaisia?

Kysymysteksti

Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia sukulaisia?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 730 22.1 22.1
Ei 2 2536 76.8 76.8
En osaa sanoa 3 37 1.1 1.1

3303 100.0 100.0

[T3_2] Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia ystäviä?

Kysymysteksti

Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia ystäviä?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 1600 48.4 48.4
Ei 2 1686 51.0 51.0
En osaa sanoa 3 17 0.5 0.5

3303 100.0 100.0

[T3_3] Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia työtoverei-
ta?

Kysymysteksti

Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia työtovereita?

25



2. Muuttujat

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 1156 35.0 35.0
Ei 2 2090 63.3 63.3
En osaa sanoa 3 57 1.7 1.7

3303 100.0 100.0

[T3_4] Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia asiakkaita
tai bisneskumppaneita?

Kysymysteksti

Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia asiakkaita tai bisneskumppaneita?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kyllä 1 1058 32.0 32.0
Ei 2 2161 65.4 65.4
En osaa sanoa 3 84 2.5 2.5

3303 100.0 100.0

[T4] Minkä kouluarvosanan antaisit itsellesi ruotsin kielen taidostasi?

Kysymysteksti

Minkä kouluarvosanan antaisit itsellesi ruotsin kielen taidostasi?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
4 1 456 13.8 13.8
5 tai 6 2 896 27.1 27.1
7 3 921 27.9 27.9
8 4 651 19.7 19.7
9 tai 10 5 377 11.4 11.4
En osaa sanoa 6 2 0.1 0.1

3303 100.0 100.0
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T6

[T5] Kuinka usein käytät/käytit (jos eläkkeellä) työssäsi ruotsin kieltä?

Kysymysteksti

Kuinka usein käytät/käytit (jos eläkkeellä) työssäsi ruotsin kieltä?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Jatkuvasti 1 166 5.0 5.0
Melko usein 2 306 9.3 9.3
Harvoin 3 1285 38.9 38.9
En lainkaan 4 1369 41.4 41.4
Kysymys ei koske minua 5 177 5.4 5.4

3303 100.0 100.0

[T6] Minkä puolueen ehdokasta äänestäisit, jos eduskuntavaalit olisivat
nyt?

Kysymysteksti

Minkä puolueen ehdokasta äänestäisit, jos eduskuntavaalit olisivat nyt?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kristillisdemokraatit 1 72 2.2 2.4
Kansallinen Kokoomus 2 502 15.2 17.0
Perussuomalaiset 3 195 5.9 6.6
SDP 4 324 9.8 11.0
Sininen tulevaisuus/Uusi vaihtoehto 5 69 2.1 2.3
Suomen Keskusta 6 272 8.2 9.2
RKP 7 67 2.0 2.3
Vasemmistoliitto 8 223 6.8 7.6
Vihreä liitto 9 412 12.5 14.0
Jokin muu puolue 10 56 1.7 1.9
En osaa sanoa 11 491 14.9 16.6
En halua kertoa puoluekantaani 12 130 3.9 4.4
En äänestäisi lainkaan 13 140 4.2 4.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 350 10.6 –

3303 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[T7] Minkä puolueen ehdokasta äänestit vuoden 2015 eduskuntavaaleissa?

Kysymysteksti

Minkä puolueen ehdokasta äänestit vuoden 2015 eduskuntavaaleissa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Kristillisdemokraatit 1 80 2.4 2.7
Kansallinen Kokoomus 2 572 17.3 19.4
Perussuomalaiset 3 345 10.4 11.7
SDP 4 367 11.1 12.4
Sininen tulevaisuus/Uusi vaihtoehto 5 16 0.5 0.5
Suomen Keskusta 6 372 11.3 12.6
RKP 7 81 2.5 2.7
Vasemmistoliitto 8 217 6.6 7.3
Vihreä liitto 9 335 10.1 11.3
Jokin muu puolue 10 47 1.4 1.6
En osaa sanoa 11 118 3.6 4.0
En halua kertoa 12 183 5.5 6.2
En äänestänyt 13 220 6.7 7.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 350 10.6 –

3303 100.0 100.0

[T8] Miltä alalta on pääasiallinen koulutuksesi?

Kysymysteksti

Miltä alalta on pääasiallinen koulutuksesi?

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 2954
minimi 1.00
maksimi 27.00
keskiarvo 12.99
keskihajonta 7.82

[BV1] Painokerroin

Kysymysteksti

Painokerroin
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BV1

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 3303
minimi 0.75
maksimi 8.38
keskiarvo 1.30
keskihajonta 0.66
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Luku 3

Hakemistot
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KYSELYLOMAKE: FSD3328 SUOMENKIELISTEN ASENTEET RUOTSIN KIELEEN JA RUOT-
SINKIELISIIN 2017

Tämä kyselylomake on osa yllä mainittua Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua
tutkimusaineistoa.

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

Lisätiedot: http://www.fsd.uta.fi/

This questionnaire forms a part of the above mentioned dataset, archived at the Finnish Social
Science Data Archive.

If the questionnaire is used or referred to in any way, the source must be acknowledged by
means of an appropriate bibliographic citation.

More information: http://www.fsd.uta.fi/

Detta frågeformulär utgör en del av den ovannämda datamängden, arkiverad på Finlands sam-
hällsvetenskapliga dataarkiv.

Om frågeformuläret är utnyttjat eller refererat till måste källan anges i form av bibliografisk
referens.

Mer information: http://www.fsd.uta.fi/



Kyselytutkimus Ruotsin kieltä ja ruotsinkielisiä kohtaan koetuista asenteista 
 
 
D1 Sukupuoli 
 
1 mies 
2 nainen 
 
D2 Ikäluokka 
 
1 15-17 
2 18-24 
3 25-34 
4 35-49 
5 50-64 
6 65-79 
 
D3 Suuralue 
 
1 Helsinki-Uusimaa 
2 Etelä-Suomi 
3 Länsi-Suomi 
4 Itä -ja Pohjois-Suomi 
 
D4 Kuntakoodi 
 
D5 Asuinmaakunta  
 
1 Uusimaa  
2 Varsinais-Suomi  
3 Itä-Uusimaa 
4 Satakunta  
5 Pirkanmaa  
6 Kanta-Häme  
7 Päijät-Häme  
8 Kymenlaakso  
9 Etelä-Karjala  
10 Etelä-Savo  
11 Pohjois-Karjala  
12 Pohjois-Savo  
13 Keski-Suomi  
14 Etelä-Pohjanmaa  
15 Pohjanmaa  
16 Keski-Pohjanmaa  
17 Pohjois-Pohjanmaa  
18 Kainuu  
19 Lappi 

 
 
 
D6 Asuinpaikkakunta 



 
1 Helsinki 
2 Espoo/Kauniainen/Vantaa 
3 muu Uusimaa 
4 Turku 
5 Tampere 
6 muu yli 50 000 asukkaan kaupunki 
7 muu kaupunki 
8 muu kunta 
 
D7 Koulutus 
 
1 perus/kansakoulu  
2 ammatti-, tekninen-/kauppakoulu  
3 ylioppilas/lukio  
4 opisto  
5 ammattikorkeakoulu  
6 yliopisto/korkeakoulu 

 
D8 Ammatti/asema 
 
1 yrittäjä  
2 johtava asema  
3 muu ylempi toimihenkilö, asiantuntija  
4 toimihenkilö  
5 työntekijä  
6 maanviljelijä  
7 opiskelija, koululainen  
8 eläkeläinen  
9 kotiäiti/-isä  
10 työtön 
 
D9 Talouden elinvaihe 
 
1 yksinäistalous (yksi aikuinen eli sinkkutalous) 
2 lapseton pari 
3 muu aikuistalous (vain yli 18-vuotiaita) 
4 talous, jossa alle 18-vuotiaita lapsia (lapsitalous) 
 
D10_1 Kotona asuvien lasten iät – 0–2 vuotta 
 
0 ei ole 
1 on  
 
D10_2 Kotona asuvien lasten iät – 3–6 vuotta 
 
0 ei ole 
1 on  
 
D10_3 Kotona asuvien lasten iät – 7 – 12 vuotta 



 
0 ei ole 
1 on  
 
D10_4 Kotona asuvien lasten iät – 13–15 vuotta 
 
0 ei ole 
1 on  
 
D10_5 Kotona asuvien lasten iät – 16–17 vuotta 
 
0 ei ole 
1 on  
 
D10_6 Kotona asuvien lasten iät – ei alle 18-vuotiaita lapsia kotona 
 
0 ei ole 
1 on  
 
 
D11 Talouden koko 
 
1 1 henkilö 
2 2 henkilöä 
3 3 henkilöä 
4 4 henkilöä 
5 5 henkilöä 
6 6 tai useampi henkilöä 
 
D12 Talouden yhteenlasketut bruttotulot 
 
1 alle 10.000 euroa/v 
2 10.000 - 20.000 euroa/v 
3 20.001 - 30.000 euroa/v 
4 30.001 - 40.000 euroa/v 
5 40.001 - 50.000 euroa/v 
6 50.001 - 60.000 euroa/v 
7 60.001 - 70.000 euroa/v 
8 70.001 - 80.000 euroa/v 
9 80.001 - 90.000 euroa/v 
10 yli 90.000 euroa/v 
11 En halua vastata 
 
D13 Asunnon tyyppi 
 
1 omakotitalo 
2 rivi-/paritalo 
3 kerrostalo 
 
 



 
Q1. Ruotsin kieli on olennainen osa suomalaista yhteiskuntaa 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q2. Suomen kaksikielisyydestä on hyötyä ainoastaan ruotsinkielisille 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q3. Maamme johtavien politiikkojen tulee hallita sekä suomen että ruotsin kielet 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q4. Olisi vahinko, jos ruotsin kieli ja kulttuuri häviäisivät Suomesta 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q5. Mielestäni kaikkien oppilaiden pitäisi jatkossakin opiskella ruotsia peruskoulussa 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q6. Ruotsinkielisiä syrjitään Suomessa 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q7. Maamme ruotsinkieliset ajattelevat olevansa parempia kuin suomenkieliset 



 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q8. Minkälaisiksi arvioit suomenkielisten ja ruotsinkielisten väliset suhteet Suomessa? 
 
1 erittäin hyviksi  
2 hyviksi  
3 vaihteleviksi  
4 huonoiksi  
5 erittäin huonoiksi  
6 en osaa sanoa 
 
Q9. Miten suomen- ja ruotsinkielisten väliset suhteet ovat mielestäsi muuttuneet viime vuosien 
aikana? 
 
1 paljon myönteisemmiksi  
2 myönteisemmiksi  
3 eivät ole muuttuneet myönteisemmiksi eivätkä kielteisemmäksi  
4 kielteisemmiksi  
5 paljon kielteisemmiksi  
6 en osaa sanoa 
 
Q10. Jokaiselta valtion virkamieheltä on edellytettävä hyvää ruotsin kielen taitoa  
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q11. Ruotsin kielen taitoa tarvitaan hyvien pohjoismaisten suhteiden ylläpitämiseen 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q12. Ruotsinkielisiin palveluihin käytetään liikaa julkisia varoja 

1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q13. Haluaisin osata ruotsin kieltä paremmin 



 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q14. Mielestäni maamme ruotsinkieliset haluavat pitäytyä omissa oloissaan ja eristäytyä 
suomenkielisestä väestöstä  
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q15. Haluaisin olla enemmän tekemisissä maamme ruotsinkielisten kanssa  
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q16. Minua ärsyttää kuulla ruotsin kieltä julkisissa paikoissa 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q17. Ruotsinkielisillä on keskimäärin hyvin samankaltainen taloudellinen asema kuin 
suomenkielisillä 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q18. Parisuhteet yli suomen- ja ruotsinkielisten kielirajojen ovat hyvä asia  
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q19. Ruotsinkieliset hyötyvät suomenkielisiä enemmän hyvä veli -verkostoista 



 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q20. Suomessa pitäisi olla enemmän kaksikielisiä kouluja, joissa opetusta annettaisiin 
tasavertaisesti sekä suomen että ruotsin kielellä 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q21. Voisin ajatella laittavani lapseni kaksikieliseen kouluun 
 
1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q22. On oikein, että maamme ruotsinkieliset saavat palveluita äidinkielellään, vaikka he 
osaisivat suomea  

1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q23. On tärkeää, että ruotsinkieliset saavat sosiaali- ja terveyspalveluita äidinkielellään myös 
sote-uudistuksen jälkeen 

1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q24. Suomenkieliset saavat omalla äidinkielellään parempia sosiaali- ja terveyspalveluita 
kuin ruotsinkieliset  

1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 



Q25. Kielikysymys on saanut Suomessa liian suuret mittasuhteet 

1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 
Q26. Ruotsin kielen taidosta on ollut minulle hyötyä elämässäni 

1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
  

Q27. Miten yleinen suhtautuminen eri kieltä puhuviin on mielestäsi muuttunut viime vuosien 
aikana Suomessa? 
 
1 paljon myönteisemmäksi  
2 myönteisemmäksi  
3 ei ole muuttunut myönteisemmäksi eikä kielteisemmäksi  
4 kielteisemmäksi  
5 paljon kielteisemmäksi  
6 en osaa sanoa 
 
Q28. Minulle on tärkeää, että ruotsin kielellä olisi virallinen, perustuslaissa taattu asema 
Suomessa myös tulevaisuudessa  

1 täysin samaa mieltä  
2 osittain samaa mieltä  
3.osittain eri mieltä  
4 täysin eri mieltä  
5 en osaa sanoa  
 

T1 Äidinkieli  
 
1 suomi 
2 ruotsi 
3 jokin muu kieli 
 
T2 Mitä kieltä tai kieliä kotonasi käytetään?  
1 vain suomea  
2 suomea ja ruotsia  
3 suomea ja jotain muuta kieltä  
4 muu 
 

T3_1 Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia sukulaisia? 

1 Kyllä  



2 Ei 

 

T3_2 Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia ystäviä? 

1 Kyllä  

2 Ei 

 

T3_3 Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia työtovereita? 

1 Kyllä  

2 Ei 

 

T3_4 Onko sinulla Suomessa äidinkielenään ruotsia puhuvia asiakkaita tai bisneskumppaneita? 

1 Kyllä  

2 Ei 

 

T4 Minkä kouluarvosanan antaisit itsellesi ruotsin kielen taidostasi?  

1=4 

2=5 tai 6  

3=7 

4=8  

5= 9 tai 10 

 

T5 Kuinka usein käytät/käytit (jos eläkkeellä) työssäsi ruotsin kieltä?  

1 Jatkuvasti 

2 Melko usein  

3 Harvoin  

4 En lainkaan  

5 kysymys ei koske minua  

 

T6 Minkä puolueen ehdokasta äänestäisit, jos eduskuntavaalit olisivat nyt?  

 

1 Kristillisdemokraatit 

2 Kansallinen Kokoomus 



3 Perussuomalaiset 

4 SDP 

5 Sininen tulevaisuus/Uusi vaihtoehto 

6 Suomen Keskusta  

7 RKP 

8 Vasemmistoliitto 

9 Vihreä Liitto 

10 Jokin muu puolue  

11 En osaa sanoa 

12 En halua kertoa puoluekantaani 

13 En äänestäisi lainkaan 

 

T7 Minkä puolueen ehdokasta äänestit vuoden 2015 eduskuntavaaleissa? 

 

1 Kristillisdemokraatit 

2 Kansallinen Kokoomus 

3 Perussuomalaiset 

4 SDP 

5 Sininen tulevaisuus/Uusi vaihtoehto 

6 Suomen Keskusta  

7 RKP 

8 Vasemmistoliitto 

9 Vihreä Liitto 

10 Jokin muu puolue  

11 En osaa sanoa 

12 En halua kertoa puoluekantaani 

13 En äänestäisi lainkaan 

 

 

 

 

T8 Miltä alalta on pääasiallinen koulutuksesi? 



 

1=Kasvatusalat (kasvatustieteet, varhaiskasvatuksen opettajien koulutus, luokanopettajien koulutus, 

aineenopettajien koulutus) 

2=Taidealat (audiovisuaaliset tekniikat ja media, muoti, sisustussunnittelu ja teollinen muotoilu, kuvataiteet, 

käsityöalat, musiikki ja esittävät taiteet) 

3=Humanistiset alat (uskonto ja teologia, historia ja arkeologia, filosofia ja etiikka) 

4=Kielet (kielten opiskeluiden tutkinto-ohjelmat, kirjallisuus ja kielitiede) 

5=Yhteiskuntatieteet (sosiaali- ja käyttäytymistieteet, kansantaloustiede, valtiotieteet, psykologia, 

sosiaalitieteet 

6=Viestintä-, kirjasto- ja informaatiotieteet 

7=Kauppa ja hallinto (kirjanpito ja verotus, rahoitus-, pankki- ja vakuutusala, johto ja hallinto, markkinointi 

ja mainonta, sihteeri- ja toimistotyö, tukku ja vähittäiskauppa) 

8=Oikeustieteet 

9=Biologia, biotieteet 

10 ympäristöalat 

11 Fysikaaliset tieteet, kemia, geotieteet 

12 matematiikka ja tilastotiede 

13 Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT) 

14 Kone-, prosessi-, energia- ja sähkötekniikka (kemian tekniikka ja prosessit, ympäristönsuojeluteknologia, 

sähkö ja energia, elektroniikka ja automatiikka, mekaniikka ja metalliala, moottoriajoneuvo-, laiva- ja 

lentokonetekniikka) 

15 Materiaali- ja prosessitekniikka (elintarvikeala, materiaalitekniikka, tekstiilitekniikka, kaivos- ja 

rikastustekniikka) 

16 Arkkitehtuuri ja rakentaminen 

17 Maatalous 

18 Metsätalous  

19 Kalatalous 

20 Eläinlääketiede 

21 Terveys (suun terveydenhuolto, hoitotyö, terveystekniikka, kuvantaminen ja bioanalytiikka, kuntoutus, 

farmasia) 

22 Hyvinvointi (vanhus- ja vammaistyö, lastenhoito ja nuorisotyö, sosiaalityö ja -ohjaus) 

23 Henkilökohtaiset palvelut (kotitalouspalvelut, hiusten ja kauneudenhoitopalvelut, hotelli- ja ravintola-ala, 

urheilu ja liikunta, matkailu, turismi ja vapaa-aika) 

24 Turvallisuuspalvelut (sotilas- ja puolustusala, suojeluala) 

25 Kuljetuspalvelut 

26 Jokin muu ala/ei mikään yllä olevista 

27 Ei mitään koulutusta 




